

## Nueva jornada de gloria completa en todos los frentes

En Asturias se ocupan numerosos pueblos, cotas y posiciones, haciéndose muchos prisioneros y muertos

### Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 14 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

#### EJERCITO DEL NORTE

**FRENTE DE ASTURIAS.**—Sector oriental: Nuestras tropas han proseguido su avance habiendo ocupado una columna los pueblos de Castiello, El Cueto, Ermita de las Nieves, Torzales, Nevares, Solavega, Huelgas Risteroc, El Canto de Potillo, cotas 321 y 363.

Otra columna ha ocupado la sierra de Tope, Cosmillón, Ameño, Sevil, Peñavillar, Pico Cagigas, cotas 261 y 218; Arriendas, Lago, Tospe, Arive, Miavano, Llanes de Parres, Farres de Santjanes, El Coronó y la Manjo'a. Se ha capturado una compañía completa, sumando el total de prisioneros y presentados 267, habiéndose cogido también al enemigo 87 muertos y mucho armamento, entre el que se cuenta un tanque ruso con cañón diez ametralladoras y más de 250 fusiles.

También se ha cogido diverso material ferroviario, incluso locomotoras y un depósito de viveres.

Sector occidental: sin novedades de importancia.

Sector sur: En el macizo de Peña Lasa, que ha quedado ya completamente en nuestro poder, se han encontrado 28 cadáveres enemigos con armamento.

Se han conquistado las posiciones de Canto, La Majada, donde el enemigo intentó resistir, siendo aniquilado, pues dejó en nuestro poder más de doscientos muertos con armamento, entre ellos todos los jefes y oficiales, 70 prisioneros y muchas armas y municiones.

#### EJERCITO DEL CENTRO

**FRENTE DE MADRID.**—Ha terminado el ataque del enemigo a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo rechazado en toda la línea y quedando en nuestro poder un teniente, dos sargentos y 35 milicianos prisioneros, con 76 muertos entre esos un oficial.

Se le han inutilizado por nuestro fuego tres tanques rusos.

**FRENTE DE SORIA.**—Durante la noche última fué rechazado un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Portillejas.

**FRENTE DE ARAGON.**—Sector de Sabiñanigo: Los ataques enemigos a nuestras posiciones de la Loma de Rasput, durante toda la noche pasada, han sido rechazados, abandonando los rojos muchos muertos delante de nuestras trincheras.

Durante el día de hoy han seguido nuestras tropas sus operaciones

de limpieza habiendo conquistado al turas de importancia.

Otras fuerzas, desde la loma de Rasput, enlazaron con las anteriores.

En un reconocimiento ofensivo se han encontrado 32 cadáveres enemigos, una ametralladora y varios fusiles.

En el sur del Ebro se han rebasado un ataque enemigo en el que se le inutilizaron 8 tanques, habiendo quedado en nuestro poder 11 soldados.

Se ha recibido una ampliación al parte oficial de ayer en el que se hace constar que nuestras tropas inutilizaron al enemigo en el día de ayer 29 tanques en lugar de 16, de los cuales quedaron cinco en las proximidades de Mediana y 24 en Fuentes del Ebro.

#### EJERCITO DEL SUR

Se rechazó un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Buenavista en el sector de Espiel y hubo algunos cañoneos en el frente de Granada.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados procedentes del campo enemigo con cuatro caballos, tres carabinas, un mosquetón, cuatrocientos cartuchos y unos gemelos.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, en las proximidades de Gijón, fueron derribados en combate aéreo un avión enemigo tipo «Boeing» y otro tipo «Curtis».

Salamanca, 14 de octubre de 1937, Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



EL JOVEN

### D. Eugenio José Alonso Paniagua

Soldado del Regimiento Infantería de Argel n.º 27

murió por Dios y por la Patria el día 8 de Octubre de 1937

a los 26 años de edad

confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolado padre, don Eugenio Alonso Rubio; hermanos, don Carlos, don Antonio, don Jesús y don Manuel; abuela, doña Petra Rosado García; tíos, sobrinos y demás familia,

*Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia de San Juan, el día 16, a las nueve de la mañana.*

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D. ALEJO LEAL OSUNA

Maestro Nacional y Alférez del Regimiento Infantería Argel, n.º 27

que dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria el día 12 de Octubre de 1937

a los 23 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

El Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento Argel; sus desconsolados padres, don Juan y doña Cristino; hermanos, Tarsilo, Fernando, Teodoro, Manuel y María Cristino; tíos, don León Leal y doña María Osuna; tíos, primos y demás parientes,

*SUPPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 15 a las once de la mañana, desde el Cuartel del Regimiento Argel hasta el Cementerio, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.*

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)



# Monseñor Antoniutti visita Pamplona dedicando elogios a la conducta de Navarra en la cruzada nacional

## Se celebra en Sevilla el homenaje al escultor Martínez Montañés con asistencia del general Queipo de Llano

### FELICITANDO A LA JUNTA TECNICA DE BURGOS

Burgos.—El presidente de la Junta Técnica de Burgos, ha recibido una carta de la Asociación Católica de Padres de Familia de Sevilla, expresándole su gratitud por las disposiciones sobre publicación del «Libro de España» que será un compendio de la exaltación de las virtudes patrias y la organización de cursos de orientación patriótica en las Universidades e Institutos.

### ELOGIO BRASILEÑO A LA POLITICA ITALIANA

Río de Janeiro.—El diario «A Folha Brasil» dedica una página entera al estudio de la política internacional italiana, elogiando su claridad, lealtad y firmeza. El estudio finaliza detallando los resultados positivos de gran importancia lograda por la política italiana, haciendo constar la misma en toda ocasión las maniobras insidiosas que se han tenido en su contra.

### EL HAMBRE EN LA MENORCA ROJA

París.—Los habitantes de la isla de Menorca, Baleares, todavía dominados por los rojos de Valencia, han lanzado un llamamiento dando a conocer que se les consume rápidamente los recursos alimenticios, y que si no son rápidamente socorridos, aminorándose de nuevo, deberán solicitar la protección de los nacionales para no perecer de hambre. Las peticiones que han formulado tanto a Valencia como a Barcelona para que le sean suministrados víveres rápidamente, no han conseguido efecto.

Actualmente se han dirigido a las autoridades francesas a fin de conseguir la remesa de víveres de la isla que posee una población de 40.000 habitantes. La isla se halla bloqueada prácticamente y en el puerto de Mahon solamente consiguen entrar algunas naves mercantes y siempre después de haber sufrido el control de los nacionales.

### MONSEÑOR ANTONIUTTI EN PAMPLONA

Pamplona.—Llegó a esta capital el encargado de Negocios de la Santa Sede en España, monseñor Antoniutti.

Fue recibido por las autoridades y un gentío inmenso, que le aclamó.

En su honor se celebró una recepción, que resultó brillantísima y después recibió a los periodistas a quienes rogó expresaran en su nombre a la región navarra, toda la admiración que por ella siente, como consecuencia de su conducta ejemplar en el movimiento salvador de la Patria.

**FAJAS DE TODAS CLASES**  
Confecciones: F. Cortés  
Sanes, 21, pral. - Cáceres

**Instituto de Higiene Victoria, S. A.**  
Capital: 2.010.000 ptas.

**SALAMANCA**  
APARTADO DE CORREOS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional = La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada = Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

**Sucursales en las principales zonas ganaderas**  
EN CACERES:  
PLAZA DE SAN JUAN, 5  
Teléfono, 202  
Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

# Ecós de sociedad

## LLEGARON:

De Aldeanueva de la Vera, con su esposa e hijo, don Fernando Vega.

## SALIERON:

Para las viñas de la Mata, doña Mercedes Cilleros.

## NECROLOGICAS:

El próximo día 16 se cumple el primer aniversario de la muerte del heroico joven don Juan Manuel Medina Bejarano, que cayó defendiendo a Dios y a la Patria en el campo de la lucha.

Todos saben cuanto hizo por la causa santa de la redención de España este joven, luchador infatigable, siempre en la brecha, cuando llamarse español constituía delito y una sentencia de prisión y hasta de muerte, laborando en todas las sementeras, con ambiciones de español auténtico, sin mezcla de males ni pasiones.

Medina fue en nuestro pueblo, entre los nuestros, uno de los principales cantores de los sueños azules, con su pluma, con su acción y hasta con el ejemplo, dando a vida en la contienda, tiñendo su camisa «vejeja» con la sangre del heroísmo.

Medina, el compañero de peregrinaje, el cantor de la Guardia civil en nuestra provincia, el entusiasta, hace mañana un año exactamente que forma en la eterna guardia de los héroes.

A sus padres, don Cipriano y doña Manuela; hermanas y familia toda, hacemos reiterado testimonio de nuestro sentimiento en este su primer aniversario y suplicamos una oración por el alma del finado.

Hoy se cumple también el primer aniversario del fallecimiento del soldado del Regimiento de la Victoria, Carlos Gallego de la Torre, héroe de la cruzada santa que España lleva a cabo.

Con el afán que abrazaba el pecho de todos los jóvenes de España, ya en aquella primera hora, se encuadró entre los suyos, los infantes de la Victoria, y allí, a la línea de la muerte, fué a entregar su vida, cuando todo en él eran ambiciones de lucha, sueños de triunfo para la Patria, afanes y sonrisas; que todo esto son flores lozanas de los años mozos.

Y se trocó su existencia en palma de heroísmo que España no olvida y premia Dios con la gloria.

Reteramos nuestro pésame a sus desconsolados padres, don Antonio Gallego Ramos y doña Felisa de la Torre Navarro; a todos los suyos y amistades todas. Asimismo rogamos a nuestros lectores una oración por su eterno descanso.

Luchando por España ha caído también el joven don Andrés Jiménez Reyes, maestro nacional y alférez del Regimiento de San Marcel.

¡Qué hermoso es entregar la vida por la redención de la Patria! Por eso es piedad que exige España, postrarse ante el altar de los héroes y elevar a Dios plegarias por su eterno descanso.

A su esposa, doña Francisca Santos Mirón; a sus padres, don Felipe Jiménez Magallanes y doña Petra Reyes Moreno; hermanos y demás familia, hacemos presente nuestra condolencia sentida.

# Matrimonio

solo desea habitación amueblada con derecho cocina. Comunicarlo Hernán Cortés, 7.

# Se dan

clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto. Razón, Sergio Sánchez, 12.

# BACHILLERATO CLASES DE MATEMATICAS

Licenciado en Ciencias: DON TOMAS MARTIN GIL  
SERGIO SANCHEZ, NUMS. 5-7, BAJO  
CACERES

# FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES  
Servicios esmerados y módicos  
Olaveilina, núm. 1 - Cáceres  
En breve se trasladará a Concepción, n.º 2 (Palacio de la Isla)

# Alejo Leal Osuna. ¡Presente!

En el campo de batalla, peleando por los grandes ideales que informan la cruzada nacional, ha dado su vida por Dios y por la Patria el joven alférez provisional del Regimiento de Argel, don Alejo Leal Osuna.

La ejecutoria de este valiente, que ha ofrecido su juventud en aras del deber patriótico de estos momentos, le sitúa, de manera preeminente en el lugar de tantos héroes inmolados en la lucha contra la barbarie marxista y en defensa de nuestra civilización cristiana.

Por Dios y por la Patria ha muerto. Y para salvaguardar estos dos grandes amores se ofreció voluntario a raíz de iniciarse el glorioso movimiento nacional, engrosando las filas de aquel plantel de jóvenes que presto, acudieron al campo de la lucha en los primeros días de la cruzada.

Tan arragados tenía estos ideales que en cuantas acciones de guerra tomó parte, y fueron muchas, mereció ser destacado por sus jefes, granjeándose asimismo el afecto de sus soldados, a quienes estimuló siempre con el ejemplo.

Quien de esta manera se comportó con la Patria, ni que decir tiene que hubo de ser modelo de hijos, y en el hogar, donde recibió educación cristiana, esmeradísima, deja imborrable recuerdo de su laboriosidad y del afecto hacia los suyos.

Cursaba actualmente la carrera de Derecho con gran aprovechamiento y estaba en posesión del título de maestro nacional, desempeñando la profesión cuando acudió a filas.

Por duro trance atraviesan en estos momentos nuestros entrañables amigos los señores de Leal Ramos (don Juan), padres del heroico oficial; pero habrá de servirles de lenitivo la muerte ejemplarísima y la conducta intachable y patriótica de su hijo amado.

Reciban aquellos y sus tíos, los señores de Leal Ramos (don León) la participación que tomamos en su honda pena y elevamos al cielo nuestra plegaria por el alma del infortunado joven.

**Anuncio**  
Se vende un piano semi-nuevo. Canalejas, 30.

# De la Audiencia

## SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

### SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Plasencia, que se sigue contra el procesado Julián García Acuña, quien por el delito de hurto, el señor fiscal pide para el procesado la pena de un año y ocho meses y un día de prisión menor.

El letrado señor Vega, defensor del procesado, pide su absolución, por no estar probados los hechos. Está representado por el procurador señor Campillo.

Están citados para la celebración de la vista 2 testigos.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Secretaría del señor Barca.

—Otra del Juzgado de Instrucción de Plasencia que se sigue contra el procesado Máximo González Pulido y dos más por el delito de lesiones.

El señor fiscal pide para los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 90 pesetas.

El letrado defensor del procesado es el señor Madral y está representado por el procurador señor Solís.

Están citados cuatro testigos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

# Están interceptadas las comunicaciones entre Port-Bou y Cataluña

## Los rusos intentan sabotear la próxima reunión del Comité de no intervención

## Son cada vez más amistosas las relaciones entre Alemania y Bélgica

## LAS OPERACIONES EN EL SUR

Sevilla.—Siguen los rojos sufriendo descalabros en el frente Sur, siendo vanos cuantos intentos realizan para avanzar en el sector de Peñarroya.

Por evadidos se sabe que al frente de una sección de Ametralladoras está un capitán de nacionalidad checa; como no es posible que los soldados le entiendan, se pasa los combates haciendo señas.

Las brigadas internacionales están mandadas por tenientes franceses y rusos, que muestran su desaliento por las derrotas sufridas y por las deserciones que a diario se registran en dichas brigadas.

## LAS RELACIONES ENTRE ALEMANIA Y BELGICA

La Haya.—Ha producido gran satisfacción en los círculos diplomáticos y centros políticos, el cambio de notas entre Alemania y Bélgica, en la que se asegura a esta nación última que no será objeto de ninguna agresión en su integridad territorial.

En los círculos de Bruselas también se ha acogido con satisfacción la nota alemana.

«L'Echo de la Voix» dice que es el punto de partida para salvaguardar la paz de Europa occidental.

Sin embargo, los periódicos socialistas acogen con reserva la nota y dicen que Bélgica no debe olvidar los compromisos que tiene contraídos con la Sociedad de Naciones.

En Londres la nota de Alemania también ha complacido pues se trata a juicio de la Prensa—de un paso para mejorar el camino de relaciones entre los países de Europa.

Inglaterra, que defiende la integridad territorial de Bélgica, no puede por menos que mostrar su complacencia por esta actitud de Alemania.

## LA AYUDA QUE RECIBEN LOS ROJOS

Londres.—Los comentarios del día tornan alrededor de la próxima reunión del Comité de no Intervención para tratar de la retirada de voluntarios que luchan en España.

La Prensa dice que los rojos españoles siguen recibiendo materia de Francia.

Refiriéndose a la reunión del Comité de no Intervención, varios periódicos anuncian el propósito de Rusia encaminado a sabotear aquella.

## ESTAN INTERRUMPIDAS LAS COMUNICACIONES ENTRE PORT BOU Y CATALUNA

París.—Por noticias recibidas de Port Bou se sabe que están interceptadas las comunicaciones entre esta estación y Cataluña, ignorándose las causas.

A última hora comunican de Perpignan que dos aviones nacionales volaron sobre la estación de Port Bou, lanzando seis bombas y causando grandes desperfectos en la marquesina y edificio de la estación y en la vía férrea.

## FUSILAMIENTO DE VARIAS PERSONAS

Valencia.—El gobernador civil de Cuenca ha comunicado al llamado ministro de la Gobernación que ayer fueron fusilados José Salamanca y cuatro paisanos más.

## EL TERRORISMO EN FRANCIA

París.—En Fontainebleau ha aparecido el cadáver de una mujer elegantemente vestida.

Por indagaciones se ha logrado identificar el cadáver, que resulta ser el de la esposa de un conocido oficial.

Al parecer, se trata de un crimen terrorista, y el suceso ha causado gran impresión en esta capital.

## DOS MEDIDAS PARA LOS RESIDENTES EN FRANCIA

París.—Se están tomando con rigor medidas para obligar a los españoles residentes en Francia a repatriar a su país.

Los que piden pasar a la zona roja se les da toda clase de facilidades; pero a los que marchan a la

Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el trio que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

# ¡Dios!

En la de con la guer ventud de perativos d integración tas en los yidas ofren grados jóv Bestia Berl rada...

En este compendio cios qua E paña Por seño de raíz el do ca ól nuestra O nuestro saño de ut La más e el sacrific por obscur da.

«Si algu mi niégua cruz y se Hembre. M Por ser Vanguardia de la Cruz que sufrir ofrenda d voz de ap basada en Cuando gobernaba atenuada pero y du ridad a p a legaliz das, atro Mas la tada por Camilo. bía que e Y triun fejer.

Quando dando g on la ho y de ver tremec da nales, la llamada a segunda del sustr y nostr en las d España rño para tnos de la otra Y cum y nuestr

Oviedo reñtos, de la Ju tiempo R en las Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

Al pr puede s disperso nuestr roja o c. Honr. Ma: 1

# ¡Dios ayuda y Santiago!

En la desintegración en armonía con la guerra, que hoy surge la Juventud de Acción Católica por impenetrables de la Cruzada; en esa desintegración de centros, claros y faltas en los cuadros de las directivas, vidas ofrendadas en holocausto sagrados jóvenes asesinados por la Bestia Bermeja en zona no liberada...

En este cuadro de aguafuerte está compendiada la ofrenda de sacrificios que la J. de A. C. ha donado a España.

Por sentir en nuestra alma vibrar de raíz, el profundo y vivísimo sentido católico y español que preside nuestra Organización, sabemos que nuestro sacrificio no será ineficaz sino de ubérrima cosecha.

La más alta expresión del amor es el sacrificio, el sacrificio cristiano que por obscuras sendas conduce a la vida.

Si alguien quiere venir en pos de mí, nieguese a sí mismo, tome su cruz y sígame; advirtió el Hijo del Hombre. Nuestro Señor Jesucristo.

Por ser la Juventud de A. C. la Vanguardia de la Iglesia, paladines de la Cruz, hijos del Apóstol; tenía que sufrir ella primero y dar su ofrenda de sacrificio; para que su cruz de apocíptico resuene potente; basada en la práctica de la fe.

Cuando los Hijos de las Tinieblas gobernaban la Patria y la tenían atezada, fué nuestro castro áspero y duro. Trabaja por la Superioridad a probar nuestros reglamentos, a legalizar nuestros actos, violencias, atropellos...

Mas la J. de Acción Católica alentada por las palabras del que es El Camino, La Verdad y La Vida, sabía que era inmortal.

Y triunfó de los Hijos de Menestruel.

Cuando sonaron los clarines anunciando guerra a Satán, enarnado en la hoz roja, (roja de impetencia y de venganza) y España vibró estremeada en sus esencias tradicionales, la J. de A. C. se consideró llamada a ocupar un puesto y no de segundo plano, en la Reconquista del solar patrio.

Y nuestros muchachos se verificaron en las diversas tendencias que por España luchan. Y empezó el calvario para los hermanos que por destinos de la Providencia quedaron en la otra zona.

Y comenzó nuestro Martirologio y nuestra Ofrenda.

Oviedo y Toledo albergaron en sus templos, brillantes representaciones de la Juventud, algunos como Antonio Rivera, recorrieron el mundo en las alas de la radio.

Al presente nuestro sacrificio no puede ser mas completo; los centros dispersos, las directivas muertas, nuestros mejores asesinados en zona roja o «riñando» en el campo del Honor.

Más para ojos cristianos y exper-

tos este es el momento de mayor triunfo de la Obra. Los centros trasladados de Retaguardia a Vanguardia, nuestros movilizados conquistando hermanos nuevos para repoblar el vacío de los que triunfaron el resto de la Obra y el Aspirantado, esperanza y gloria de la Juventud nueva, puesta en oración por Dios y España.

Este es el cuadro de admirables colores en contraposición a aquel otro que presta la Obra dispersa y en vías de agonizar.

Pronto en el cielo lucirán auspicios de paz, cada soldado se acordará que es también apóstol y sobre campos y ciudades de España, la Acción Católica toda instaurará en unio todas las facetas de la Sociedad, según los pensamientos y normas por ellos.

Mientras tanto cada cual en su puesto, al servicio de Dios y España. Las almas tensas hacia el Consolador fijan la mirada en Compostela y el Pilar, baluartes espirituales de la raza.

Como expresión del sentimiento cristiano, como una ofrenda de aceptación del sacrificio, como un grito de esperanzas y anhelos apocípticos, como una demostración de fe en el triunfo de las armas hispanas, jóvenes de A. C., españoles todos gritad y tened presente que ahora y siempre

¡Dios ayuda y Santiago!

Cáceres y septiembre.—Año Santo de 1937.

UN JOVEN DE DE A. C.

**Se venden** tres vacas y dos novillas. Fuentenueva 46, darán razón.

**De la Sociedad de Cazadores**

**La expedición de carnets**

Se ruega a los señores componentes de la misma envíen a la mayor brevedad posible una fotografía tamaño carnet al domicilio social (Arco de España, número 24), para la expedición del mismo.

Se recuerda al mismo tiempo que la tropa de esta guarnición estén alivianados en los que vienen desempeñando y dedicarse con más intensidad a la instrucción y entrenamiento de los nuevos contingentes, he resuelto lo siguiente:

Hasta la edad de 50 años, y no teniendo enfermedad que lo impida, han de prestar los adheridos a aquellas Milicias todos aquellos servicios que se les nombre, puesto que ninguno de ellos denigran a las personas que lo desempeñan, sino al contrario, los eleva al nivel patriótico a que todos debemos aspirar.

Solo deben ser excluidos del servicio de guardia aquellos que pueden considerarse de servicio permanente en los más allegados al de armas, como son los de suministros directos al Ejército, transportes, gasolina, obras militares y otros servicios especiales del Estado.

El jefe de la Milicia Nacional de esta provincia, dispondrá se formulen relaciones de todos los adheridos, ocupaciones y empleo que desempeñan en la vida civil, quienes estén exentos de servicio, atendiendo al mejor desempeño del mismo y mínimo perjuicio a los interesados.

A partir de esta fecha queda suprimida la lista de noche.

El detalle de los que cada día han de prestar servicio estará expuesto en una relación que se colocará en la tabilla correspondiente en el cuerpo de guardia de nuestro Cuartel.

Como el servicio se nombrará con veinticuatro horas de anticipación, es obligación ineludible de cada afiliado estar informado de los referidos servicios, como así mismo de todas las órdenes que dimanen de esta Jefatura, que figurará por escrito en la misma tabilla.

Por lo tanto, ningún militante puede alegar ignorancia de las órdenes y servicios, cuyas faltas de

## De la Federación de Estudiantes Católicos de Salamanca

### Concesión de Becas

Reunida la Junta Directiva de la Asociación de Bachiller, Sección Femenina, para estudiar las solicitudes presentadas para las becas vacantes de esta Sección, visto el número de ellas, acordó conceder tres becas en vez de las dos anunciadas. Estudjadas las solicitudes y hecho el orden de preferencia se concedió una beca a la señorita alumna de 5.º curso, Honoraria Amalia Sánchez Revilla de Ledrada, por tener once hermanos y buenas calificaciones. Otra beca a la señorita alumna de 4.º curso, Fernanda Alcalde Morales, de Salamanca, por tener cinco hermanos, muy buenas calificaciones y puntual asistencia a los actos de la Asociación.

A Ignacia García Jato, de Cáceres, por sus buenas calificaciones y pobreza. Y otra media beca a María Mercedes Arias de Zamora, por tener cinco hermanos y ser muy pobre.

Estas señoritas se presentarán en Secretaría (Prado 4), antes del día 20 para recoger sus títulos de becarias con dandando que renuncian a la beca si antes de ese día no han hecho su presentación.—La presidenta, PATROCINIO MARTIN.

El pasado día 12, y con motivo de ser la Fiesta de la Raza, nuestro alcalde, don Mariano Fernández, invitó por medio de unos edictos al pueblo a los diferentes actos que se iban a celebrar, rogando, además, se engalanasen los balcones de los edificios.

A las siete de la mañana hubo diama por la Banda municipal que dirige el profesor don Pedro Rodríguez.

A las diez tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora de Roque- Amador una solemne misa, a la que asistieron todas las autoridades civiles y militares; representaciones oficiales; los «chechos», al mando de sus instructores, y un inmenso público que llenaba por completo las naves de la iglesia.

Durante la misma dirigió una breve plática el párroco de citada

# En Valencia de Alcántara se celebró con toda solemnidad la Fiesta de la Raza

Se repartieron 350 comidas a los pobres de la localidad y hubo misa solemne y desfile

## Información de la provincia

El pasado día 12, y con motivo de ser la Fiesta de la Raza, nuestro alcalde, don Mariano Fernández, invitó por medio de unos edictos al pueblo a los diferentes actos que se iban a celebrar, rogando, además, se engalanasen los balcones de los edificios.

A las siete de la mañana hubo diama por la Banda municipal que dirige el profesor don Pedro Rodríguez.

A las diez tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora de Roque- Amador una solemne misa, a la que asistieron todas las autoridades civiles y militares; representaciones oficiales; los «chechos», al mando de sus instructores, y un inmenso público que llenaba por completo las naves de la iglesia.

Durante la misma dirigió una breve plática el párroco de citada

feligresía, don Manuel Giménez, referente a la fiesta que se celebraba. La misa fué cantada, por cierto muy bien, por un grupo de señoritas de esta población.

Terminada ésta bajaron las autoridades a la escalinata de dicha iglesia, donde, por delante de las mismas, desfilaron brillantemente los «chechos» con su banda de cornetas y tambores.

A las once y media se verificó, en el Ayuntamiento, un reparto de globos a los niños de las escuelas públicas por nuestro alcalde, el cual pronunció unas palabras, presentando la plaza, con este motivo, un aspecto imponente de público.

A las doce, y también por el Municipio, se repartieron trescientas cincuenta raciones a los pobres, consistentes en pan, judías y tocino.

A todos estos actos asistió la Banda municipal, estando también anunciado un concierto en el paseo de José Antonio Primo de Rivera, que no pudo celebrarse a causa de la lluvia.

La Fiesta de la Raza se verificó con todo esplendor y sin que hubieran que lamentar el más pequeño incidente.

**LA TOMBOLA BENEFICA**

Como recordarán nuestros lectores, hace tiempo dimos cuenta de la instalación de una tombola benéfica para los hospitales de sangre de nuestra población, la que tuvo un gran éxito, ya que el vecindario todo regaló más de quinientos objetos, habiendo recaudado por rifa y subasta de éstos y donativos en metálico, 1.837'55 pesetas. Los gastos se elevaron a 47'10, quedando, por tanto, un beneficio líquido de 1.790'45 pesetas, al que hay que añadir lo siguiente: las

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Encarnación, tuvo lugar hace unos días el enlace matrimonial de la señorita Emiliانا Estévez, hija del teniente de Carabineros retirado don Damián Estévez, con nuestro buen amigo e industrial de ésta, don Julián Mirón.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la novia, señorita Margarita Estévez, y el padre del novio, don Antonio Mirón, en representación de su hijo don Modesto Mirón capitán de Infantería.

La boda se celebró en familia. Reciban los nuevos esposos, los cuales han emprendido su viaje de novios, nuestra más cordial felicitación, extensiva a las familias de ambos, deseándoles una larga e interminable luna de miel.—El Corresponsal.

**Se vende** una casa en el Barrio San Antonio, número 23.—Fuentenueva 46, darán razón.

**Servicio Nacional del Trigo** provincia de Cáceres

**ALMACENES**

Por indicación de la Delegación Nacional, se invita a los propietarios de almacenes o locales capaces para almacenar trigo, para que los ofrezcan a la Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., indicando capacidad y alquiler anual.

**PERSONAL**

Las personas a quienes interese prestar servicios remunerados en el Servicio Nacional del Trigo en esta provincia, se dirigirán a esta Delegación de Agricultura de F. E. T. de las J. O. N. S. alegando méritos y aptitudes: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAMPO!

**LA ARABIA**

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

**CATOLICO:**

CONTRIBUYE A LA FORMACION DE LOS FUTUROS SACERDOTES DEPOSITANDO UN DONATIVO EN LA

**COLECTA PRO SEMINARIO**

QUE TENDRA LUGAR EL PROXIMO DOMINGO EN TODOS LOS TEMPLOS DE LA DIOCESIS.

**Mutualidad General Agropecuaria**

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

+

## D. CARLOS MONTE MAYOR SERNA

BRIGADA DEL GRUPO DEL REGULARES DE LARACHE NUM. 4

DIÓ SU VIDA GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA

EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE ULTIMO

### R. I. P.

Su padre, don Carlos Montemayor Kraiel, coronel de Infantería; su tía, doña María Pinzón; hermanos, don Juan, doña Concepción, doña Emilia, don Félix y don Rafael y demás parientes,

Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana día 16, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia de Santo Domingo.

Cáceres, Octubre de 1937.—2.º Año Triunfal.

El Excelentísimo Señor Obispo ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

## "MUSEVM"

STO. DOMINGO, 5. TELEFONO 177.

DIRECTOR: D. Ponciano M. González, DR. EN LETRAS

### BACHILLERATO INGRESOS

PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE

Las alumnas son vigiladas por una Señoría Inspectora.

CLASES GRATUITAS, durante el verano, para los alumnos matriculados antes del 15 de Octubre.

APARATO DE PROYECCION «LEITZ»

**La rutina y la tacañería, son dos caracteres que no tienen cabida en la España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete. Ayuda al resurgir de tu Patria entregando tu Chatarra.**

## Milicias Nacionales de F. E. T. de las Jons

Disueltas las Milicias Patrióticas de esta Capital, y normalizados los servicios que por exigencia de las actuales circunstancias son necesarios que cubran los pertenecientes a las Milicias Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con objeto de que la tropa de esta guarnición estén alivianados en los que vienen desempeñando y dedicarse con más intensidad a la instrucción y entrenamiento de los nuevos contingentes, he resuelto lo siguiente:

Hasta la edad de 50 años, y no teniendo enfermedad que lo impida, han de prestar los adheridos a aquellas Milicias todos aquellos servicios que se les nombre, puesto que ninguno de ellos denigran a las personas que lo desempeñan, sino al contrario, los eleva al nivel patriótico a que todos debemos aspirar.

Solo deben ser excluidos del servicio de guardia aquellos que pueden considerarse de servicio permanente en los más allegados al de armas, como son los de suministros directos al Ejército, transportes, gasolina, obras militares y otros servicios especiales del Estado.

El jefe de la Milicia Nacional de esta provincia, dispondrá se formulen relaciones de todos los adheridos, ocupaciones y empleo que desempeñan en la vida civil, quienes estén exentos de servicio, atendiendo al mejor desempeño del mismo y mínimo perjuicio a los interesados.

A partir de esta fecha queda suprimida la lista de noche.

El detalle de los que cada día han de prestar servicio estará expuesto en una relación que se colocará en la tabilla correspondiente en el cuerpo de guardia de nuestro Cuartel.

Como el servicio se nombrará con veinticuatro horas de anticipación, es obligación ineludible de cada afiliado estar informado de los referidos servicios, como así mismo de todas las órdenes que dimanen de esta Jefatura, que figurará por escrito en la misma tabilla.

Por lo tanto, ningún militante puede alegar ignorancia de las órdenes y servicios, cuyas faltas de

asistencia al mismo han de sancionarse severamente, de no existir una causa verdaderamente justificada y mediante la presentación de un documento por escrito.

En virtud de lo anteriormente expuesto, se pone en conocimiento de todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que aquellos que no cumplan las órdenes anteriores, serán considerados como desafectos al Régimen, incurriendo en las sanciones que en el Bando de Guerra se determinan.

Cáceres, 12 de Octubre de 1937.—El Comandante Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ISIDRO NAVARRO.—Rubricado.

**¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?**

No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

Procure Vd., por esto, que sus hijos vayan a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina.

Las sabrosas pastillas de **Panflavina**

Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

**Se vende** una pareja de dras artificiales «Mayo» para moler piensos de 1.200 por 250 m/m. Para tratar Juan Andrés Collazos, Santiago del Campo (Cáceres).

## ¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

**JOSE OLLERO PEREZ**

Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier Garcia, 2 y 4. — Teléfono 349 — CACERES

## Frente de Asturias

### Asturias va quedando relativamente llana

Frente de Asturias.—(Crónica oficial del corresponsal del Cuartel General del Generalísimo).

Señores: habrán observado que mis impresiones personales valen para algo. Afirmé ayer que tomaríamos Arriendas cuando nos viniéramos en ganas y así ha sucedido. Esta mañana ha quedado en nuestro poder. La importancia de Arriendas quedó puesta de manifiesto en mi crónica de ayer.

Por lo demás, el enemigo se ha propuesto en la jornada de hoy atacarnos en toda la línea a fondo, pero en toda la línea ha sido un fracaso rotundo.

Ayer se dió el enemigo a ataques con lujo de material en los sectores de Madrid y Aragón. Ha sido esa tercera ofensiva que ha muerto en flor sin poder cuajar ni producirnos siquiera heridas de consideración. No ha habido abolladura alguna. Todo va en decadencia: la primera ofensiva del enemigo por Brunete duró veinte días; la segunda por Aragón diez, y esta otra parte se ha quedado reducida a dos días sin abolladura de ninguna clase.

Los efectos que ha experimentado el enemigo en esta intención han sido lo más desastroso que pueda imaginarse; tanques inutilizados, aviones derribados en Asturias, cañones y fusiles perdidos, hombres muertos sobre el campo de batalla en gran cuantía, prisioneros y más prisioneros, todo lo que forma un fracaso en toda regla. Le ha salido al enemigo la criada respondona.

¡Vamos a ver si pronto le da por iniciar otra serie de ataques como éste de estos días. No creo que le queden ganas para ello.

Por la parte oriental de Asturias han sido varios los pueblos y cotas que se han conquistado al enemigo; se le han hecho 267 muertos y prisioneros; se le han capturado algunos tanques rusos, cogido seis ametralladoras y doscientos fusiles.

En la ocupación de Arriendos se le han cogido además los correspondientes depósitos de víveres, municiones y material ferroviario.

## De la Junta Provincial de Abastos

### Se reitera la orden de fijar en todos los establecimientos públicos la lista de precios de los artículos que expendan

La Junta Provincial de Abastos nos ruega la inserción de la siguiente circular:

Excmo. señor Gobernador General del Estado, en oficio 9 del actual, me dice lo siguiente:

Excmo. señor: Teniendo noticias este Gobierno General que en la mayoría de las provincias no se ha dado cumplimiento a lo ordenado por el mismo en comunicación número 1.117 de 9 de enero pasado en la que ordenaba a V. E. lo siguiente:

Atentos en todo momento al más exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas, encaminadas todas a encauzar y organizar serenamente la vida ciudadana, se fijan en todos los establecimientos públicos y en el sitio bien visible los precios que por ningún concepto podrán ser alterados, sin la correspondiente autorización, que habrá de ser dictada por mi autoridad y por fundados motivos que así lo aconsejen; bien entendido que de toda transgresión que sea cometida y que no sea corregida en el acto y debidamente sancionada dentro de las facultades que le son propias. Por lo que la reitero a V. E. para que inmediatamente que la reciba, ordene sea cumplida sin escusa alguna por todos los establecimientos públicos bajo la inmediata responsabilidad del personal designado para vigilar su cumplimiento, sancionando a este y al establecimiento que lo omita con la máxima energía, acusando recibo de esta comunicación.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y el más riguroso y exacto cumplimiento de cuanto se interesa, en la inteligencia de que cualquier infracción a lo que queda ordenado, la castigaremos con la máxima severidad.

Cáceres, 13 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El gobernador presidente, interino Adolfo Sojano.

Por el sector Sur, nuestras tropas han ocupado totalmente el macizo de Peña Lasa, que desde el comienzo de nuestra ofensiva por este sector había quedado cercado por completo, pero que por circunstancias del momento hubo necesidad de dejar para esta ocasión. Hoy han cedido sus defensores, quedando íntegra una compañía en nuestro poder, muriendo sus jefes y oficiales y siendo mucho el material capturado al enemigo.

¡Vamos! Que ha sido un día regularcito. A poco que esto siga así, será el frente de Asturias como agua en cestillo.

Pero ahí va una ampliación. ¿Cretáis que se había terminado?

### El Comité de no intervención celebrará reunión el próximo sábado para tratar de la retirada de voluntarios extranjeros

### Un documento interesante de varias personalidades de Norteamérica en favor de la España nacional

La situación en Asturias.—Fusilamientos ante el abandono de posiciones

San Sebastián.—Comunican del frente de Asturias que por declaraciones de un evadido de la zona roja se sabe que Belarmino Tomás aplica severas sanciones a los milicianos y los jefes de éstos, que abandonan las posiciones encomendadas a su custodia.

De perder una de éstas la guarnición que evacue la posición, queda sometida al suplicio de mencionado dictador rojo.

Este acostumbra a decretar el fusilamiento de todos los jefes y oficiales y por cada uno de éstos que sea fusilado caen por lo menos diez milicianos para ejemplaridad de los restantes.

También ha referido dicho evadido que en las operaciones de Asturias lleva perdido el ejército rojo más del 40 por 100 de sus efectivos.

Un documento de destacados elementos americanos en favor de Franco

Nueva York.—Ciento setenta y cinco católicos de los más destacados de los Estados Unidos, entre los cuales figuran eclesiásticos, directores de periódicos y profesores, han firmado un documento en el cual expresan su simpatía por la causa que defiende el General Franco.

Este documento dice entre otras cosas: «La lucha que lleva a cabo el General Franco está tan justificada como la revolución americana de 1776.

Cuando se habla de la intervención de los moros, italianos y alemanes que luchan en las filas del General Franco, no hay que olvidar que del lado de los comunistas luchan rusos, franceses y americanos.

Franco es quien defiende la verdadera democracia española y el cristianismo en contra de la dictadura soviética.»

El documento es una respuesta de los jefes católicos americanos a una proclama publicada recientemente por dirigentes protestantes liberales en favor de los potentados de Valencia.

La visita de un americano por la España nacional

Nueva York.—Ha regresado a esta capital una ilustre personalidad que en el mes pasado realizó un recorrido por la España Nacional.

En sus manifestaciones a los periodistas ha dicho que en las 2.300 millas que ha recorrido la normalidad y el orden eran absolutos.

En esta zona—agregó—no se nota para nada los efectos de la guerra.

La campaña pagada con dinero ruso que se viene haciendo en Extremadura está falta de toda veracidad.

Por último manifestó que en la zona roja la inmensa mayoría de

No; aún hay más. Otra columna ha ocupado numerosos pueblos en el sector oriental, muchas cotas que no digo porque sería interminable. Algo así como media Asturias. Se le han hecho muchos prisioneros y se le han cogido otros ochenta y siete muertos más.

Ya lo véis. Recordaréis también que cuando se operaba en Santander una vez ocupada Torrelavega, el frente pasó a ser como un azucarillo en un vaso de agua. Esto ocurre ahora en Asturias. No es el frente un azucarillo, pero sí puede decirse que es un terrón de azúcar que se ha comenzado a deshacer.

Total: Hay que decir que Asturias se ha hecho ya relativamente llana.—TEBIB ARRUMI.

### Del frente de Aragón

### Hasta Prieto confiesa ya el fracaso de los rojos en este frente

Zaragoza, 15 (11 m).—El avance de nuestras fuerzas ha continuado hoy y la presión tiene caracteres de labor abrumadora ante las sinuosidades del terreno y gran número de desfiladeros que también se prestan a la emboscada.

Aquí los soldados de Marruecos muestran sus insuperables aptitudes guerreras y hacen gala de su táctica. Raro es el día en que las patrullas moras en labor de limpieza no regresan con grupos de milicianos sorprendidos por ellas.

Hoy con el alba, nuestras tropas comenzaron a operar desalojando al enemigo de las cotas 1920, 1972 y 1940 del Mador del Alvejo que nos son necesarias como base de futuros e importantes avances en este sector y sobre todo para establecer enlace con las columnas que operan en Respún.

Dichas cotas fueron ocupadas con tal rapidez que el enemigo apenas tuvo tiempo de huir.

Hubo intensa preparación artillera que resultó de gran eficacia y algunos edificios de Respún fueron destruidos, entre estos la casa ocupada por el cuartel general rojo.

Otra casa quedó hecha añicos al explotar una granada, pues estaba habitada de porvenir.

Se hizo al enemigo muchos cadáveres en el combate entablado.

En el sector de Fuentes del Ebro y Mediana, los rojos atacaron con menos energía ante el descalabro de entesayer.

Por la mañana, a la uno, repitieron el intento con ocho tanques y por la tarde con seis en el mismo lugar donde perdieron días pasados 24 de aquellos.

El objeto de estos ataques no era otro que el de recoger los heridos del combate del día anterior y que por estar el campo de lucha muy batido permanecían aun allí.

Para esto intentaron tirarles las cadenas de los tanques para que asidos a ellas pudieran ser retirados.

Fue vano su intento, pues dos nuestros con bombas de mano y botellas de líquidos inflamables ahuyentaron a los tanques.

También intentaron remolcar las máquinas inutilizadas el día anterior sin conseguirlo, por igual motivo.

Por cierto que los rojos, mediante un nuevo procedimiento hacen del tanque un arma eficazísima.

Han colocado en la torreta una plataforma en la que se sitúan ocho milicianos con ametralladoras y así el tanque tiene nueve bocas de fuego pero nuestros soldados han encontrado ya el procedimiento de hacer fracasar tal eficacia.

Con bombas de mano se acercan a los tanques y buscando el ángulo de tiro lanzan botellas de líquido inflamable inutilizando aquellos.

El Comité de no intervención se reúne el sábado

Londres.—El Comité de no intervención se reunirá el próximo sábado para tratar de la cuestión de la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España.

### Del frente de Madrid

### La ofensiva de los rojos en la Cuesta de la Reina se puede dar por finalizada

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 14.—De cómo han sido rechazados los ataques de los rojos a la Cuesta de la Reina da idea el hecho de que en el segundo día de ofensiva se puede ya dar esta por finalizada.

El llamado «ejército popular» ha intentado inútilmente avanzar en las últimas cuarenta y ocho horas, pero ha sido bien rechazado, emprendiendo la huida de tal forma que han desaparecido por completo de este sector.

En ataques bien preparados y con gran lujo de material bélico, léase, claro está, de tanques rusos, arma de gran eficacia, de contar con una infantería valiente que los proteja, se acercaron a nuestras líneas.

## La charla del general

### Los funcionarios de justicia de la Asturias roja han emprendido todos la fuga

Sevilla, 14 (1030 n).—Buenas noches, señores: Largo Caballero, dejándose arrastrar por ese odio que padece contra la humanidad entera, a causa de un padecimiento contraído (ya se supone), lanzó a las masas a la perpetración de todos los delitos, arrojándolas con el odio y la pistoleta. La situación que creó era crítica en extremo. Surgieron sus luchas y sus enemistades con Indalecio; buscaban anularse el uno al otro pulverizándose mutuamente. Desechando de la secretaría de la U. G. T. no quiere separarse y hasta ha habido sus más y sus menos.

Prieto sucedió en el gobierno a Largo Caballero, pero no quiso aparecer como responsable y colocó allí el maniquí de Negrín, para respaldarse en él. Inmediatamente emprendieron las persecuciones; Prieto ordenó la caza de los dirigentes del anarco-sindicalismo y dió órdenes terminantes al bestia de Pozas que comenzara su labor «depuradora» ensangrentando a Cataluña y a Levante.

Da lectura el general a una carta que le envía una señora evacuada por la embajada de Cuba de la zona roja. En ella da cuenta la señora, de que se dice por la zona de Valencia de que en breve será creada una hornada de diputadas que llevarán el nombre de «cristianas» para

entenderse de las cuestiones del culto.

No es extraño seguramente que en ese grupo de diputadas cristianas se encontrara la misma Dolores, que a todo ello es posible que se preste.

Pero añade la señora: ¿Cómo se puede compaginar esto de la libertad de culto, con aquellas órdenes que nos dieron cuando íbamos a ser evacuadas? Nos dijeron que no llevaríamos ni cruces, ni rosarios, ni nada que pudiera saber a catolicismo. ¿Cómo ha de entenderse?

«Dice el general que algunos periódicos de la Francia roja, hacen comentarios de la situación en que se encuentran los de Valencia y dicen: «¿Cómo podrán contener los gubernamentales a los rebeldes cuando estos se decidan a empujar de veras hacia la frontera francesa?»

El caso es que mientras tanto, los marxistas, por sus radios, periódicos etc. dicen que Francia está dispuesta a inundar de tanques, cañones, aviones, etc. toda Cataluña, si Italia no quiere someterse a la voluntad del Gobierno francés en materia de control, etc.

Pero no es así; una vez más se ha puesto de manifiesto que es la voluntad de Italia la que se impone, porque en la próxima reunión que se celebrará entre las tres potencias se pondrán en vigor los acuerdos de

Mussolini, que es quien hace pupas estos instantes.

Lee el general a continuación parte roja, que no pueda cogerse parte alguna. Es como siempre.

Y a propósito: esta tarde se ha captado un radio del encargado de la justicia roja en Gijón, dirigido al ministro de Justicia de Valencia, el que decía: Es inconfundible la conducta de los altos funcionarios de esa región, que se marchan todos se sabe que se han fugado a Francia. Nosotros mientras tanto, seguimos fieles al gobierno de la república.

«¡Ole ahí!

A continuación da el general lectura al parte de operaciones. En el centro atacaron los rojos por frentes de Madrid y Aragón, siendo rechazados energicamente.

En Asturias, se han ocupado Arriendas, Tospe y otros muchos pueblos y posiciones, cogiéndose muchos prisioneros.

En el Sur, atacó el enemigo nuestra posición de Buenavista, siendo rechazado con muchas pérdidas por nuestra parte.

Se pasó a nuestras filas un soldado de caballería con cuatro caballos, tres carabinas, un mosquetón, trescientos cartuchos y varios fusiles. Y nada más. Buenas noches, señores.

Merece por último destacar, ayer dos fusiles saltaron de uno de los tanques pasando a nuestras manos al grito de viva España.

Puede afirmarse que la segunda parte de la ofensiva roja ha fracasado.

En ella llevan perdidos los rojos 24 aviones y 25 tanques.

Y corrobora esta afirmación el parte oficial del Ministerio de Defensa publicado ayer y cuando esto lo dice...—LOGOS.

### «El Estado Mayor reexalta el empleo criminal de la dinamita»

El Boletín decenal que sirve de órgano oficial al Estado Mayor. Ejército de tierra inserta en número reciente un artículo, que entre otros contiene los siguientes párrafos inenarrables y sorprendente:

«Asturias la mina se defiende de la dinamita. Es su arma natural obligada. El bravo minero asturiano tiene fusiles y capones se acuerda lo suyo, del cartucho de dinamita que enciende con la punta del dedo y que arroja con actitudes heroicas. La gesta asturiana, por heroica y sorprendente, quedará en una antorcha de luz inextinguible en la historia de nuestra república.»

Esta glorificación del minero asturiano en forajido y esta exaltación de la dinamita aplicada a fines mineros ajenos a la moral y a la ética propias de toda guerra, se ven contra la horda asturiana toda la fuerza de una confesión técnica de barbarie. Cangas de Onore es el ejemplo más reciente de la dinamita sentada en su boletín del Estado Mayor rojo. Las palabras producidas y los hechos perpetrados harán meditar seguramente a las minas canchilleras y a la conciencia sana del mundo.

### De Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de los individuos «patriotas» de estas Milicias que sin justificación alguna han faltado al servicio que se les nombró.

Santos Fernández Guillén; Pedro Fernández; Joaquín González; Luis Macías Martín; Pedro Gujjo; Francisco Guillén Rodríguez; Juan Jordán Moreno; José Llancho Lorenzo; Tomás Galán Condón; José Galán Caballero; Anastasio Hernández; Gaudencio Bermejo; Joaquín Cáceres Pardo; Nicasio Paniagua; Basilio Morcillo Soría; Martín Muñoz Bonilla; Antonio Muñoz; Antonio Murial; Antonio Martín Rosado; Máximo Mata Castellano; Alejandro Módones; Antonio Módones; González; Gonzalo Morales; Francisco Naranjo; Pablo Montes Galeano; Julio Méndez.

Cáceres, 15 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El comandante jefe, Isidro Navarro, Rubricado.

### Energica actitud del Gobierno inglés

Paris.—Le Jour denuncia la jueca local de aventuras seguidas del Frente popular francés y afirma que si la frontera de los Pirineos ha sido abierta y se logra evitar la confusión general, el mérito es del Gobierno de Londres.

El cual informó al embajador francés que declinaba toda la responsabilidad por las consecuencias que traería la apertura de la frontera de los Pirineos.

### Propague EXTREMADURA